M™ Nakhla Rabaa Série d’exercice n°2 4°M Scy

Exercice n°1 :

f(x) =x—sinx+2 six <0

f(x) = vx2+ x + 2 six =20

1. a. Montrer que f est continue en 0.
b. Etudier la continuité de f sur chacun des intervalles suivants : ]—oo; 0[ et ]0; +oo].

2. Calculer la limite de fen ( - ).

3. a. Montrer que I’équation f(x) = 0 admet une unique solution a dans ’intervalle [—3, —2].
b. Trouver un encadrement de o a 10~1 prés.

Soit f la fonction définie sur R par : {

Exercice n°2 :

Deux fonctions g et v sont données par leurs tableaux de variations
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Déterminer u o0 g(2) ; lim, gou ; lim,, uog

Exercice n°3 :
Soit la fonction f définie sur R par f(x) = x3 + x - 1.

On désigne par (Cy) sa courbe représentative dans un repére (O 1;7).
1. Dresser le tableau de variation de f.
2. Montrer que I’équation f(x) = 0 admet une unique solution o dans I’intervalle [0; 1].
3. Montrer que le point | (0 ;-1) est un point d’inflexion de (C¢).

Exercice n°4 :

Soit la fonction f définie sur R par f(x) = 3x +2sin x.
1.
a. Montrer que pour tout réel x : 3x - 2 < f(x) < 3x + 2.
b. Endéduire lim_,, fetlim,, f.
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2. Soit la fonction g définie sur R par g(x) =

a. Montrer que g est continue en 0.
2 X
b. Montrer que pour tout x € ]§,+oo[ S S g(x) < —
c. Endéduire lim, g. Interpréter géométriquement le résultat.

L .
Exercice n°5 :

@ans cette exercice, les nombres complexes sont représentés dans le plan rapporté a un repére orthonormé (O ; u; V).

ne réponse correcte vaut 0,5 point, une réponse fausse enléve 0,25 et I’absence de réponse ne rapporte ni enléve aucun point. Une
note négative est ramenée a zéro.
Cochez la ou les réponses exactes :

Q./
Le tableau de variation d'une fonction  est le suivant:
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Soit (1, la suite définie par uy=1 et wu,,y =71,



Q./

O O ood

Oooogdo

PourtoutndeN,ona:1<u, <5.
Pourtoutnde N,ona: u, < upyq.
Pour u, =5, la suite (u,) est encore croissante.

Si, Pour toutnde N,ona: |u, — §| < (%)rl alorslim,,u, =0
La suite (u,) est convergente.

x

_; et g est définie

u est définie dans R - {2} par u(x) =

sur ] 0 : +w [. Les courbes (Cu) et (Cg) sont tracées ci dessous

On considére la fonction composée f=g,u

f est définie dans R/ {2}.

lim,- £ = 0.

lim,, f=1,5.

lim,+ f = +oo.

f est strictement décroissante sur les intervalles |—oo; +1[ et ]2; +oo.

Exercice n°6 :

®

# est une fonction dérivable sur IR ayant pour tableau de variations :
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1. Donner I’équation de la tangente a la courbe (Cy) de f au point d’abscisse (-1).
2. Déterminer le nombre de solution de I’équation : f(x) = -1.
) 1 . 1
3. Calculer limy+ f() etlim_;)+ oz
4. La quel des courbes suivantes est celle de f” 1a fonction dérivée de f ?
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